



# 团圆的日子，被遗弃41年的女儿回家了

对于常州的时效明老人来说，1978年6月23日，是他挥之不去的痛，这一天，他亲手将刚出生仅一周的双胞胎女儿遗弃了。41年后的9月13日中秋节，在“宝贝回家”公益组织帮助下，双胞胎中的一个终于找回了家。

小杨 依依 葛小林

1978年6月16日，时效明的妻子生下一对双胞胎女儿。因当时已有两个女儿，家庭经济拮据，加上妻子身体不好，时效明做出了此生最后悔的决定。6月23日，时效明狠着心在常州市标准件厂门口放下最小的女儿，随后将三女儿放在了标准件厂附近，自己离开了。

1979年，时效明的妻子没能抗争过病魔，临终时，她双目含泪望着丈夫和女儿，留下了遗言：“找到孩子！”

以后的日子里，时效明含辛茹苦将两个女儿抚养成人。他一直想着去找双胞胎，但却不知道怎么去找。直到今年8月20日，大女儿小华（化名）突然在网上看到了一则寻亲信息：“小红（化名）寻亲。1978年6月16日出生，一个星期后被遗弃在常州市常标厂门外。”

小华从小就知道自己有对双胞胎妹妹被遗弃了，母亲的遗愿、父亲的后悔让她早就有了寻找妹妹的念头，当她看到这个帖子时，发现小红的出生日期、遗弃日期、遗弃地点与家中失散的妹妹完全一致。

这条寻亲信息是公益组织“宝贝回家”网站发布的，小华立即打了网站的联系电话。据“宝贝回家”志愿者说，今年7月31日，家住安徽的小红在“宝贝回家”登记寻亲，当时小红说自己是从常州福利院里被领养的，在经过与常州福利院档案材料核实时，8月20日，他们在网站上发布了小红的寻亲信息，同时申请在今日头条定向常州推送小红的寻亲信息。没想到刚推送出来，就被小华看到了。

急切的小华直接找到了小红所在地派出所，通过派出所，查到了小红的住址与电话。

在电话里，小华向小红说了自己可能是她姐姐，第二天就开车直奔安徽，找到了小红家。姐妹俩一见面，瞬间就认定了对方是一家人。

9月4日，小红与小华分别接到鉴定机构的通知，经过DNA比对，证实小红确实是时效明在41年前失去的双胞胎中的小女儿！

9月13日是中秋佳节，也是团圆的节日，时效明早在家准备好了一桌饭菜，等待着小红一家的到来。小红说，她原谅了父亲当年的举动，毕竟在那年月生活不容易，现在最希望的是能尽早找到“老三”，实现一家人真正的大团圆。



中秋佳节，赏月也是一项传统活动。淹城野生动物世界就将“月亮”和“玉兔”搬到了园区里。这个“超级月亮”就位于园区两爬馆对面，“超级月亮”高达五米，散发着清冷的光，旁边矗立着两只“玉兔”，每只均高达三米，可爱又壮观，记者注意到，不少游客都在该景点打卡拍照。

范琳琳 张敏/文 景区供图

## 多动，不是我的错

系列公益活动“多动儿童家庭成长营”即将开办



小杰今年九月刚升入二年级，这不，开学还没两周，妈妈就接到老师的好几个电话，反映孩子在校完不成课堂作业，上课注意力不集中，打扰身边的同学，让小杰妈妈多关注。

想到小时候小杰精力充沛，不知疲倦，看不到危险，常常摔倒，幼儿园就经常坐不住，户外活动时跟小伙伴常有各种磕碰和冲突，当时总觉得是男孩子调皮，长大了就能好点，可是上了小学，问题愈发多了起来；再想到每天晚上在家做作业，小杰总是不安心，一会儿要喝水，一会儿要上厕所，一会儿玩橡皮，一会儿发发呆，不多的家庭作业总要磨蹭到很晚才能写完。打骂、发脾气、好好说都不顶用，妈妈开始发愁起来。

经过医院一系列检查和评估，小杰被确诊为混合型ADHD（既有

多动冲动症状，又有注意力不集中症状），医生建议吃药，并配合家庭干预和行为训练。

什么是ADHD？常州市未成年人成长指导中心儿童心理研究工作室成员朱惠娟介绍，ADHD学名为注意力缺陷多动障碍，俗称多动症，是一种发展性自我控制障碍，表现为在发育过程中，出现和年龄不匹配的注意力不集中和（或）多动，冲动的行为，并且这些行为持续时间长，程度严重，显著影响了儿童日常生活。对ADHD的孩子来说，他们不是不想安静，而是真的安静不下来。

对此，小杰父母有一肚子的不解和困惑：怎么会得多动症呢？是不是从小让爷爷奶奶带，父母没教育好导致的？怎么还要吃药呢？那么多孩子小时候也很调皮，长大了不也变好了吗？这药不会有副作用吗？面对这样的孩子，家长又该怎么办呢？

朱惠娟表示，事实上，多动症并不是由于父母不正确的训练或者养育方式造成的，也不是孩子存

在什么内在的错误或者精神上有问题，而是孩子发育过程中的一种发展性障碍，ADHD的发病率大约为5%，随着年龄增长，有1/3的多动症儿童到了青春期，可以随着大脑髓鞘化的完成而自愈，但也有2/3的孩子症状将一直保持到成人。

对于ADHD的孩子，需要早发现、早治疗、早干预，家庭的共同努力会影响孩子的成长状态。父母的成长是给孩子最好的礼物。他们的自信心增加，成功的机会也就增加。父母应学会理解这些孩子，他们不是“不行”，而是不同！

为帮助多动儿童家庭应对这些困境，常州市未成年人成长指导中心“儿童心理研究工作室”经过长期摸索和实践，将开展首期“多动儿童家庭成长营”系列公益活动以及一对公益心理咨询。针对注意力不集中及多动症家庭，帮助家长获得支持，缓解压力；学习多动儿童家庭管理艺术，促进孩子健康成长。具体内容咨询电话86617789。张敏

## 遇出租车拒载、绕路，打96196投诉

为进一步加强巡游出租汽车客运市场管理，有效打击出租车客运市场各项违法违章经营行为，从即日起至11月30日，常州交通执法部门在市区范围内全面开展巡游出租汽车百日专项整治行动。

交通执法部门也呼吁广大市民共同监督出租车运营秩序，遇到

拒载、绕路、议价不打表或强行拼车等违法违规行为，可立即拨打96196服务热线进行投诉，告知车辆号牌和驾驶员的从业资格证（安置在出租车副驾驶座位的前台），保存好出租车发票等凭证，为后续的立案调查、依法处罚提供有力证据。

交法宣 葛小林

## 交警为79岁老人开辟生命通道

9月13日，常州雪堰一位老人在家门口晕倒，武进交警用警车开道，为老人送医开辟生命通道。9月14日，老爷爷的家人专程给武进交警中队送上了一面写有“服务为民、雪中送炭”的锦旗。

现代快报记者了解到，9月13日下午4点左右，79岁高龄的钱爷爷突然在家门口晕倒，钱女士及家人立即把爷爷抬到自家轿车上，驱车赶往阳湖二院。

“我们在送医途中遇到了晚高峰，车辆特别拥堵，所以我就向武

进110求助了。”钱女士说，报警求助后，前黄交警中队民警很快就来电告知，在武南路口有执勤警力，可以安排那里的警力为其警车开道。

在警车开道护送下，原本晚高峰时段要花40分钟才能到达医院，他们仅用了10分钟。由于送治及时，老人当晚脱离了危险。

“我们特别感谢武进警方这么果断、这么及时地帮助我们，我爷爷才得到了及时的救治！”钱女士说。

黄云莺 葛小林

## “2019东坡中秋游园会”拉开序幕

清风满月丹桂香，月圆人圆情绵长。9月12日晚上极尽风雅的“东坡情·常州缘”中秋诗会在常州东坡公园举行，正式拉开“2019东坡中秋游园会”的序幕。

本次诗会以“东坡情·常州缘”为主题，庆祝中华人民共和国成立70周年，传承和弘扬中华民族优秀传统文化和东坡文化，营造团

圆、喜庆、祥和的节日氛围。形式多样、内容丰富的精彩演出为市民游客奉上了一席内涵丰富的文化盛宴，得到了在场观众的阵阵掌声。

据了解，自2017年首届东坡中秋游园会举办以来，该活动已连续两年被常州市文明办评选为“我们的节日”优秀案例。

徐美芳 陆文杰

## “定位”丈夫，女子被骗4000元

### 反诈骗专栏



发现婚姻出了问题，常州的王女士想通过定位了解丈夫的行踪，她在网上找了个“商家”，没想到转账给对方4000元之后被拉黑了。

现代快报记者了解到，近日，王女士报警称，她被网上一个商家给骗了。民警了解到，因家庭出现矛盾，王女士想了解丈夫的活动情况，于是在网上搜索“定位”等关键词，看到有商家打广告称能提供“定位跟踪”服务。王女士添加对方发布在网上的微信，对方自称网络“侦探”。

探”，定位跟踪一个人很简单。

经过一番协商后，王女士支付给对方服务费和风险保证金共计4000余元。转账后，王女士正等着对方的消息，却发现被拉黑了。

常州市反诈骗中心民警表示：“所有声称可以提供定位服务的个人都是虚假且违法的。”不法分子的作案对象是家庭出现矛盾的夫妻一方，或有追讨债务需求的人。

他们在QQ、微信或网页上发广告或利用伪基站广发短信，因此类广告涉嫌违法，不法分子往往利用同音字或繁体字规避广告关键词被识别。一旦受害人主动询问，不法分子就以“服务费”“保证金”“风险金”等名义要求受害人向指定账户转账。

常荆轩 葛小林

## 镇江供电公司多措并举保障中秋供电

刚刚过去的中秋假期，国网镇江供电公司电力调控中心加强值班力量，做好事故应急预案，保障假期全市连续供电不中断。

为确保中秋假期客户的安全、可靠供电，镇江供电公司对中秋保供电工作进行精心安排、认真部署：加强对变电站、线路设备的监视和巡视力度，及时消除安全隐患。

合理安排运行方式，节日期间按全接线、全保护方式投入运行；做好负荷预测，充分考虑电网特殊时期负荷特点，并做好电网事故处理预案及反事故措施；安排好事故抢修工作，从节日值班人员、事故抢修人员、车辆、材料、工器具等方面作了细致部署。

马骏毅 林清智